



Справочная информация
В уходящем году отмечается рост основных показателей туристской сферы республики. Согласно данным Дагстата, за 10 месяцев 2022 года объём услуг туристской индустрии в регионе составил порядка 7 млрд рублей, что на 22 процента больше, чем за аналогичный период 2021 года (5,67 млрд рублей). Турпоток в республику увеличился более чем 38 процентов по отношению к прошлому году. Дагестан вошел в пятерку наиболее популярных направлений внутреннего туризма.
По информации Минтранса республики более чем 25 процентов увеличился пассажира поток авиа и жд перевозок. 
По информации Нац банка в связи с возросшим туристским потоком в республику потребительский спрос в оптовой и розничной торговле и платных услугах в 2022 году вырос на 40% по сравнению с 2021 годом. Также наблюдалась кредитная активность в оптовой и розничной торговле. Кредитными организациями предоставлено кредитов малым и средним предприятиям Дагестана более чем на 6,4 млрд рублей (рост на 54,6%). 
(По информации Минтранса РД за 10 мес. 2022 года аэропорт Махачкалы принял              2 млн 147 тыс. чел., что на 27 % больше аналогичного периода предыдущего года (1 млн. 693 тыс. чел.). Количество пассажиров, въехавших в республику железнодорожным пассажирским транспортом за 10 мес. 2022 г. составило 1 млн 576 тыс. чел., что на 22 % больше аналогичного периода 2021 года (1 млн. 285 тыс. чел.)
По предварительным данным за 10 месяцев 2022 года турпоток в республику увеличился более чем на 38% (1,42 млн чел.,) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (в 2021 г. – 1,03 тыс. чел.).
Конечно при таком турпотоке активизировалось и бизнес сообщество. 
Для поддержки бизнес сообщества в 2022 году министерством реализован ряд федеральных и республиканских мер государственной поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства.
В рамках реализации национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» 10 проектов получили по 15 млн. рублей. До конца текущего года, будут созданы 104 номера и 409 койко-мест и привлечено 182,54 млн рублей внебюджетных средств.
Кроме того, нами были реализованы республиканские меры поддержки: 
· на возмещение затрат выполнения работ по классификации гостиниц и других средств размещения. 32 заявки - общий объем финансирования 1 млн. рублей; 
· на туристско-экскурсионные поездки для детей. 5 заявок - общий объем финансирования 1 млн. рублей; 
· на возмещение затрат приобретения оборудования и инвентаря. 45 заявок - общий объем финансирования 33,50 млн. рублей;
· на возмещение затрат подрядных работ, связанных с развитием инженерной инфраструктуры объектов туризма в сельской местности. (8 заявок - общий объем финансирования 31,48 млн. рублей.
Здесь хочу отметить, что за счет данной меры к инвестиционным проектам общей стоимостью более 500 млн. рублей подведена инфраструктура: электроснабжение, водоснабжение, очистные сооружения, в рамках реализации этих проектов будет создано более 400 койко-мест.
Суммарно из регионального бюджета поддержку получили 90 проектов на общую сумму 67 млн. рублей.
В 2023 году в рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства» предусмотрены средства в размере 317 млн рублей на поддержку общественных инициатив, направленных на развитие туризма Республики Дагестан. 
на развитие туристической инфраструктуры -132,108 млн. рублей. 
- обустройство пляжа в соответствии с требованиями национального стандарта Российской Федерации (ГОСТ Р 55698-2013 "Туристские услуги. Услуги пляжей. Общие требования"), приобретение оборудования, в том числе снаряжения, инвентаря, экипировки, товаров для отдыха, предназначенного для обеспечения туристской деятельности и расширения доступности для лиц с ограниченными возможностями здоровья, обустройство детских и спортивных зон отдыха, создание пунктов общественного питания (некапитальное строительство). Сумма гранта на один проект 10 млн. рублей. Соотношение 30 % от суммы грантаполучателя.
- создание и (или) развитие национальных туристских маршрутов, определенных в соответствии с Правилами определения национальных туристских маршрутов Сумма гранта на один проект 7,550 млн. рублей.
на создание модульных некапитальных средств размещения -  81,778 млн. рублей. Сумма гранта на один проект 4,650 млн. рублей. 
- создание модульных некапитальных средств размещения, объектов кемпинг-размещения, кемпстоянок, а также на приобретение кемпинговых палаток и других видов оборудования, используемого для организации пребывания (ночлега).
на осуществление государственной поддержки развития инфраструктуры туризма -103,867 млн. рублей. 
- приобретение туристского оборудования, в том числе используемого в целях обеспечения эксплуатации туристских объектов, объектов туристского показа, приобретение оборудования для туристских информационных центров, пунктов проката, включая детские комплексы- Сумма гранта на один проект 3 млн. рублей. 
- организация круглогодичного функционирования и расширение доступности плавательных бассейнов (в том числе приобретение систем подогрева, теплообменных устройств, а также приобретение мобильных погружных устройств для лиц с ограниченными возможностями здоровья) - Сумма гранта на один проект 5,500 млн. рублей. 
- создание электронных путеводителей по туристским маршрутам, в том числе мобильных приложений и аудиогидов - Сумма гранта на один проект 3 млн. рублей.
- реализация проектов, направленных на создание и развитие доступной туристской среды для лиц с ограниченными возможностями здоровья, стимулирование развития инклюзивного туризма (в том числе оборудование пандусов, подъемников, адаптационные работы и иные мероприятия по созданию безбарьерной среды, среды для лиц с ограниченными возможностями здоровья по зрению и слуху) - Сумма гранта на один проект 3 млн. рублей. Соотношение 30 % от суммы грантаполучателя.

По всем мерам поддержки правительством республики утверждены правила предоставления грантов в форме субсидий (Постановление Правительства Республики Дагестан от 14 июля 2022г. № 225) 

Также в 2023 году остается:
- субсидия на возмещение затрат подрядных работ, связанных с развитием инженерной инфраструктуры объектов туризма в сельской местности. (Постановление Правительства Республики Дагестан от 26 сентября 2022 г. N 318)

[bookmark: _GoBack]- субсидия на возмещение части затрат на приобретение оборудования, инвентаря и других объектов движимого имущества, используемых для оказания комплекса услуг по проживанию и питанию в коллективных средствах размещения. (Постановление Правительства Республики Дагестан от 2 августа 2022 г. N 242).


